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九重町役場 商⼯観光・⾃然環境課 環境グループ
担当︓⼤津・帆⾜

アンケート結果、関係団体へのヒアリングをもとに、九重
町の景観の魅力や今後の課題について、整理を行いました。

●座談会の開催座談会の開催
4 地区毎（東飯田地区、南山田地区、野上地区、飯田地区）

に座談会の開催を予定しています。
座談会では、景観の魅力、より良い景観を守りつくるため景観の魅力、より良い景観を守りつくるため

の課題、景観のルール案の課題、景観のルール案などについて意見交換を行います。

●説明会の開催説明会の開催
4 地区毎に説明会を開催します。説明会では、令和 6年度

に検討した景観のルールを景観計画・景観条例としてとりま景観計画・景観条例としてとりま
とめていくとめていくため、意見交換を行います。

●シンポジウムの開催シンポジウムの開催
地域のみなさんとより良い景観を守り・つくるための意見意見

交換・交流の機会交換・交流の機会として、九重町の景観に関わるキーパーソ
ン等をお招きし、シンポジウムの開催を予定しています。

「施設を建設する際には、地元との充分な「施設を建設する際には、地元との充分な
意見交換を行って欲しい」が 54.1％と最も意見交換を行って欲しい」が 54.1％と最も
多いです。多いです。
次いで「自然環境への負担の少ない建物
や工作物にして欲しい」（45.3％）、「周辺
の景観と調和する建物や工作物にして欲し
い」（41.7％）、となっています。

「日々暮らす生活環境の景観に関心を持「日々暮らす生活環境の景観に関心を持
つ」が 68.2％と最も多いです。つ」が 68.2％と最も多いです。
次いで「自分が景観づくりの担い手であ
ることを認識する」（35.0％）、「地域の歴
史や文化を大切にする美化活動や緑化・花
植え活動などに参加する」となっています。

【問 12】良好な景観づくりに向けた町⺠の役割【問 12】良好な景観づくりに向けた町⺠の役割

【問 13】あなただけの⾝近なとっておきの⾵景【問 13】あなただけの⾝近なとっておきの⾵景

山、田園・高原、川・滝、四季の植物（紅葉、ススキ等）、自然現象（星空、夕日・夕焼け等）、温泉・
街並みなど、多くの素敵な「とっておきの風景」を教えていただきました。
ここでは、九重町の特徴的な風景をご紹介します。
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※紙⾯の都合上、上位 3 項⽬を表⽰。

※紙⾯の都合上、上位 3 項⽬を表⽰。
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九重町では、令和５年度から令和７年度までの３カ年令和５年度から令和７年度までの３カ年で、九重町の素晴らしい景観（風景、

景色）やまちなみを未来へ伝えていくための「「景観計画」景観計画」をつくります。

「景観計画」とは、素晴らしい景観を守り、または、つくっていくためのルールが書かれ景観計画」とは、素晴らしい景観を守り、または、つくっていくためのルールが書かれ

たものたものです。

アンケート結果アンケート結果（令和６年１月実施済み）をふまえ、座談会座談会（令和６年度開催予定）など

で、地域の皆さんのお声をお聞かせいただき、一緒にルールを考えていきます。一緒にルールを考えていきます。

今回の景観かわら版第 1 号では、「景観計画」の作成スケジュール景観計画」の作成スケジュールと地域の皆さんにご協

力いただいたアンケート結果の概要アンケート結果の概要をお伝えいたします。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　今後もよろしくお願いいたします。

はじめにはじめに

景観計画作成までのスケジュール景観計画作成までのスケジュール ※現在想定するスケジュールであり
 今後変更の可能性があるものです。

温泉地の景観温泉地の景観温泉地の景観温泉地の景観

森林景観森林景観森林景観森林景観

雄⼤な⾃然景観雄⼤な⾃然景観雄⼤な⾃然景観雄⼤な⾃然景観

令和 5 年度令和 5 年度 景観の魅⼒と今後の課題の整理景観の魅⼒と今後の課題の整理

令和 6 年度令和 6 年度 より良い景観を守り・つくるルールの検討 より良い景観を守り・つくるルールの検討

令和 7 年度令和 7 年度 景観計画・景観条例の作成景観計画・景観条例の作成

【問 11】良好な景観づくりに向けた⺠間企業や事業者の役割【問 11】良好な景観づくりに向けた⺠間企業や事業者の役割

問 13 であげられた九重町の特徴的な⾵景の写真をご紹介します︕問 13 であげられた九重町の特徴的な⾵景の写真をご紹介します︕

景観かわら版 景観かわら版 第 1 号

＜九重町のさまざまな景観＞



景観アンケート結果概要︕景観アンケート結果概要︕
１ １ アンケートの⽬的・⽅法等アンケートの⽬的・⽅法等 ①調査の⽬的①調査の⽬的

本調査は、誇りや愛着を持っている
景観や改善が必要と考える景観等の景
観に関する意識を把握し、景観計画の
基礎資料とするために実施しました。 

②調査の⽅法②調査の⽅法
対象者 ︓住⺠基本台帳から無作為に 1,500 ⼈
     を抽出

 調査⽅法︓郵送調査及びインターネット調査
 調査時期︓令和６年１⽉ 9 ⽇〜令和６年 1 ⽉ 31 ⽇

③配布・回収状況③配布・回収状況
発送数 1,500 票 
有効回収数 468 票 

（郵送回収数 310 票 インターネット回収数 158 票）

有効回答率 31.2％

アンケート結果の概要報告をいたします。アンケート結果の概要報告をいたします。
本紙面におきましては、特に九重町の景観に関わるアンケートの
設問である【問 4】以降をご紹介します。
※紙面の都合上、個人の属性に関わる【問１】性別、【問２】年齢構成、
【問３】居住地区は割愛させていただきました。ご理解をお願いいたします。

「空き家、空き店舗、空き別荘」が 59.4％と最も多いです。「空き家、空き店舗、空き別荘」が 59.4％と最も多いです。
次いで「耕作放棄地」（43.2％）、「野ざらしになっている廃棄物、
スクラップ等」（37.4％）となっています。

『重要』は 86.1％となっています。『重要』は 86.1％となっています。
内訳は、「とても重要である」が 43.6％、「重要である」が 42.5％、です。

『関心あり』は 91.8％となっています。『関心あり』は 91.8％となっています。
内訳は、「大いに関心がある」が 25.2％、「関心がある」が 38.0％、

「多少関心がある」が 28.6％です。

「くじゅう連山の山並み」が 60.5％と最も多いです。「くじゅう連山の山並み」が 60.5％と最も多いです。
次いで「やまなみハイウェイからの沿道景観（飯田高原など）」（41.9％）、

「吊り橋からの景観」（36.1％）、「夜の星空景観」（23.7％）となっています。

くじゅう連⼭ やまなみハイウェイ 九重 “夢” ⼤吊橋

「緑地や水辺などの自然景観の保全」が 59.2％と最も多いです。「緑地や水辺などの自然景観の保全」が 59.2％と最も多いです。
次いで「景観に配慮した道路や河川の整備、公共施設の建築」（46.8％）、

「違法な看板や不法占拠などの取り締まり、撤去」（37.4％）となってい
ます。

※【問 11】以降は裏⾯に続きます。

※紙⾯の都合上、上位 3 項⽬を表⽰。

※紙⾯の都合上、上位 5 項⽬を表⽰。
※紙⾯の都合上、上位 5 項⽬を表⽰。

※紙⾯の都合上、上位 5 項⽬を表⽰。
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２   アンケート結果（概要）   アンケート結果（概要）

【問４】景観やまちなみなどへの関⼼度【問４】景観やまちなみなどへの関⼼度

『優れている』は 70.5％となっています。『優れている』は 70.5％となっています。
内訳は、「優れている」が 31.8％、「どちらかというと優れている」
が 38.7％です。

【問５】景観やまちなみなどへの印象【問５】景観やまちなみなどへの印象

【問６】誇りや愛着を感じ⼈に勧めたい景観【問６】誇りや愛着を感じ⼈に勧めたい景観

【問７】景観やまちなみを損ねていると感じるもの【問７】景観やまちなみを損ねていると感じるもの

【問８】良好な景観づくりに取り組むことの重要性【問８】良好な景観づくりに取り組むことの重要性

問 6 であげられた上位 3 項⽬の写真をご紹介します︕問 6 であげられた上位 3 項⽬の写真をご紹介します︕

多くの方から多くの方から
ご協力をいただきました！ご協力をいただきました！
ありがとうございました！ありがとうございました！

「耕作が放棄された農地や荒れた里山に対しては、事業を続けられる「耕作が放棄された農地や荒れた里山に対しては、事業を続けられる
ように支援する」が 31.6％と最も多いです。ように支援する」が 31.6％と最も多いです。
次いで「森林を守る」（30.6％）、「大規模な太陽光発電や風力発電は、

景観を壊す場合があるので、高さや建てる場所に配慮する」（26.9％）
となっています。

【問９】景観やまちなみを良くするために必要な取り組み問９】景観やまちなみを良くするために必要な取り組み

【問 10】良好な景観づくりに向けた⾏政が重点的に取り組むべきこと【問 10】良好な景観づくりに向けた⾏政が重点的に取り組むべきこと
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